

# “郭美美事件”调查结论昨公布

## 炫富与红十字会无关,商业红会严重违规被撤销

据新华社

记者昨日从中国红十字会总会了解到,关于“郭美美事件”及商业系统红十字会问题的联合调查显示,“郭美美”及其炫耀的财富与红十字会无关,但商红会的管理存在严重问题。中国红十字会已商有关方面同意,决定撤销商红会,并建立专家委员会、社会监督委员会、公共信息平台,开展对红十字品牌使用的规范制定和现状调研,力求提升社会公信力。



郭美美炫富照(资料图片)

### “郭美美事件”与红十字会无关

2011年6月下旬,被认证为“红十字会商业总经理”的网名“郭美美baby”在新浪微博上炫富,引发上千万网民关注、数十万次搜索的重大舆情事件,由此被网民挖出的商红会项目运作问题使红十字会的管理受到舆论质疑。

2011年7月1日,中国红十字会对外宣布

暂停商业系统红十字会一切活动,商请有关方面开展审计和调查,并将及时公布调查结果。由监察部、中国社科院社会学研究所、北京刘安元律师事务所、中国商业联合会、中国红十字会总会相关人员组成的联合调查组,对商红会及相关项目进行了调查并形成结论。

调查报告显示,商红会中不存在“红

十字商会”这一机构,也没有设立“红十字会商业总经理”这一职务;郭美美未在商红会及其合作企业王鼎公司、中红博爱公司中任职。商红会的“博爱服务站”项目不涉及公众捐款和红十字会资金,中红博爱公司的银行对账单及财务支出明细均显示该公司未向郭美美支付任何费用。

### 商业红会存在严重违规被撤销

但报告同时指出,商红会管理存在严重问题,建议红十字会总会切实加强对下级红十字会的业务指导和财务监督,完善内部治理结构和管理制度,加强信息化建设,建立统一透明、准确及时、规范有序、方便获取的红十字系统信息平台。

中国红十字会总会表示,经过慎重研

究,并商中国商业联合会同意,决定撤销商红会,并依据相关法律法规处理遗留问题,如发现违法违纪人员及行为将严肃处理。

据了解,商红会是由中国商业联合会申请、经中国红十字会批准,于2001年成立的行业红十字会组织,主要职责是在商业系统开展人道领域的紧急救援和救护

等红十字活动。经联合调查,发现商红会存在严重的管理混乱问题,包括成立以来未建立完善的内部管理制度和内部治理机制,与北京王鼎市场营销咨询有限公司存在利益关联,在项目运作、财务管理和法律规制等方面明显不规范,存在严重违规问题等。

### 红十字会将努力提升社会公信力

中国红十字会总会表示,将认真总结教训,深入推进改革和制度建设,打造公开透明、运作规范的各级红十字会,努力提升社会公信力,确保红十字事业健康发展。

与此同时,中国红会正在建设全国统一的红十字系统信息平台,拟于2012年

底前在网上投入运行。信息平台将纳入全国红十字会系统的公众捐助款物信息。根据及时准确、方便获取、规范有序的原则,保障捐赠人和社会公众的知情权、监督权。据了解,这项工作已获得有关部门的技术指导和支持,正在加快推进。

此外,红十字会总会表示,将加强对

地方红会和行业红会的监督管理,加强红十字品牌管理,加强反腐倡廉,实现“两公开两透明”,即捐赠款物公开、财务管理透明,招标采购公开、分配使用透明。同时,红会正在考虑全面加强红会系统的纪检监察和审计工作,建立健全自律、他律和问责相结合的监督体系。

### 中组部下拨3735万党费慰问生活困难党员

据新华社电 为充分体现党中央对生活困难党员和老党员的关怀,日前,中央组织部决定,从代中央管理的党费中下拨3735万元给31个省(区、市)党委组织部和中央有关系统(部门)党(工)委组织部,用于2012年元旦春节期间走访慰问生活困难党员和老党员,重点是生活困难的农村党员和老党员、城市下岗失业人员党员,灾区因灾致困、因灾致残的党员和抗灾救灾中因公牺牲党员的家属。

据了解,中央组织部同时还向各省(区、市)下拨党费3000万元,用于向新中国成立前入党的农村老党员和未享受离退休待遇的城镇老党员发放2012年度生活补贴。

### 29名养殖户起诉康菲要求赔偿2.347亿

据新华社电 天津海事法院前日已受理“蓬莱19—3油田”溢油事故引发的养殖户损害赔偿纠纷案,共涉及29名海产养殖户,要求赔偿2.347亿元。

梁树海等29名海产养殖户的诉讼请求是,要求康菲石油中国有限公司、中国海洋石油总公司赔偿对他们因溢油事故造成的养殖损失2.347亿元。诉讼理由是,29名养殖户在河北省唐山市乐亭县的海滩从事水产养殖,由于康菲公司漏油污染造成了养殖的海参、车虾大量死亡,同时,康菲石油中国有限公司没有向社会公布污染的事实,造成养殖户误将含有油污的海水纳入了养殖池。2011年7月11日,养殖户发现养殖池内的海参和车虾大量死亡,发现损害之后,29名养殖户分别委托了鉴定机构对污染的原因进行鉴定。鉴定报告显示,养殖池内海水、海藻有大量的石油烃,对于受损的海参、车虾进行检验的结果是,石油烃不合格造成养殖物的死亡。

### 内蒙古党委原副秘书长白志明一审被判死缓

据新华社电 内蒙古自治区党委原副秘书长白志明因犯受贿、贪污、巨额财产来源不明、非法持有枪支、弹药等罪行,2011年12月30日下午,被内蒙古赤峰市中级人民法院一审判处死刑,缓期二年执行。

一审法院经审理查明,被告人白志明利用担任锡林郭勒盟副盟长、盟委副书记、内蒙古自治区扶贫办副主任和内蒙古自治区党委副秘书长等职务便利,非法收受多家公司和个人合计价值1023万元的款物以及2万美元和1万欧元;采取侵吞、以虚假项目骗取现金等手段贪污工程款、建设资金等共8笔,合计价值490万元;另有价值600万元的财产不能说明合法来源。案发后,还在白志明家中查获“六四”式手枪子弹177发。

## 山西“公考状元体检被刷”事件10人被处理 人社局副局长涉嫌犯罪被逮捕

据新华社电 近日,山西省长治市对人社局公务员考录违规问题调查结束,考生宋江明在参加长治市环保局公务员录用考试过程中,长治市人社局副局长赵波等人存在涉嫌徇私舞弊、玩忽职守、滥用职权、弄虚作假、收受贿赂等严重违纪违法问题,长治市委、长治市纪委、长治市医学院纪委对10名涉案人员分别作出严肃处理。

2011年4月,家住山西省长治市长子县的吉林大学法学硕士宋江明,回家乡参加当地的公务员考试,报考长治市环保局科员,取得了笔试、面试、总成绩第一的成

绩。但在8月11日、17日当地人社局组织的公务员录用体检、复检中,宋江明的血红蛋白不符合标准,但其随后的7次血常规检验结果显示正常。山西省长治“公考笔试面试总成绩第一,却因体检被刷”一事经网络披露后,引发社会关注。

现已查明:赵波、吉新瑞、韩玉梅等人在2011年长治市行政机关公务员考录体检过程中,篡改考生体检结果,致使本该录用的考生宋江明未被录用;在调查期间,订立攻守同盟,隐瞒事实真相,毁灭证据,干扰办案,造成了恶劣的社会影响,严重损害了党和政府的形象。

近日,长治市委、长治市纪委、长治市医学院纪委对10名涉案人员分别作出严肃处理:决定给予长治市人社局副局长、公务员招考工作领导小组办公室主任赵波开除党籍处分,因涉嫌犯罪被检察机关依法逮捕;决定给予长治市人社局公务员管理科科长吉新瑞开除党籍处分,因涉嫌犯罪被检察机关依法逮捕;决定给予长治市医学院附属和平医院健康体检科主任韩玉梅开除党籍处分,因涉嫌犯罪被检察机关依法逮捕。其他7名相关人员也分别受到相应处分或因涉嫌犯罪问题被市公安局刑事拘留。

## 专家反驳防辐射服“无用论”“有害论”

近日,“防辐射服穿了可能危害反而更大”的言论引起多方争议。2011年12月22日,作为目前国内唯一防辐射协会上海防电磁辐射协会首度回应此事,并表明很负责任地告诉消费者,防电磁辐射服对屏蔽电磁波是有效的,防电磁辐射服不可能成为电磁波的收集器。消费者可以不必因为曾经或正在穿着防电磁辐射服有任何恐慌和担忧。

上海防电磁辐射协会在去年12月22日对媒体发表的公开声明中提到,陈峰实验室针对防电磁辐射服装做的一个试验,并由此

得出结论认为防电磁辐射服装不但起不了对人体的保护作用反而会成为电磁辐射的收集器,加重辐射对人体的伤害,这样的一个非标准性的实验得出的结论不具有科学性。陈峰实验室演示的试验是在非专业场合由非专业人士用非专业的方法所得出的结果,如果由此就得出防电磁辐射服“无作用”论或穿着防电磁辐射服“有害”论,都是极其轻率和不负责任的,是在误导媒体和消费者。

全国电磁屏蔽材料标准化技术委员会委员、上海防电磁辐射协会新闻发言人黄建

华说:此次“防电磁辐射服事件”已对整个防电磁辐射产业造成极大的冲击,对广大消费者产生了误导,我们有责任有义务发挥我们的作用,向媒体和消费者做出说明,避免此事件进一步恶化。

作为全国电磁屏蔽材料标准化技术委员会秘书长、上海市计量测试技术研究院总工程师陆福敏说:“孕妇防辐射服有作用是肯定的”。

据陆福敏透露,“此前他们已经对市场

上众多品牌的孕妇防辐射服进行防电磁辐射试验,包括吊带、马甲等款式,发现市场上的防辐射服能够遮挡大部分的电磁辐射”。“当然,要做到100%的防辐射是很难的,就算衰减度达到99%,还有1%无法阻挡。在做试验时我们发现,孕妇防辐射服主要是保护孕妈心脏部位、肚皮部位(即婴儿所在位置),靠边沿部位效果会弱,而且,防护作用的多少与服装的面料、款式密切相关。”作为参与制订防辐射国标的专家之一,顾红烽表示,有关部门正在制订专业的参数,会尽快问世。